25. Operacije sa kompleksnim brojevima
ZADATAK 1. Izragunaj:
a) L+0)",
b) @-i)°,
) @+i)°,
d) @-i)"
Resenje:
a) @+i)°=(a+i)?f =@+2i+i?f =(1+2 -1)° = (2i)° =32° =32,
b) a-i)°=(a-i)?)f =(-2+i*f =(@-2 -1 = (-2) =-8° = (-8) (i) =8,
0) @+i) = @+i)® m+i) = (A+1)?)' MA+i) = (@)* [+i) =16 [{L+i) =16+186,
d) @-i)®=@-i)2m-i) = (@-i)2) m-i) = (-2)° [L-i) = 641° [-i) =
= 641(-1)[(L-i) = ~64+64 .

ZADATAK 2. Ako su dati kompleksni brojeve, =1-i i z, =3+4i izratunaj vrednost
@a-i)° +2z,

izrazaW = -
z [¥, +5i

ReSenje:

W 4=’ +22, (@-i)?f m-i)+203-4) _ (-2)>0L-i)+6-8

2,7, +5% (L-i)3+4)+507%2 ~ 3+4i-3 —4i2+50-1)

_APOU-D)+6-8 _ —4+4i+6-8 _2-4i 2-i_4-2-8+4” _4-10+40-1) _

© 3+i-40-1)-5 2+ 2+ 2-] 4-i° 4-(-1)
710
5

6° Dva kompleksna broja su jednaka ako su im jedrestni i imaginarni delovi tj.

2,=2, - (Re(z) = Re(z,) DIm(z,) = Im(2,).



ZADATAK 2. Odredix iy tako da vazix-1+i(y—-3)=4+2i.

ReSenje:
Re(x-1+i(y—-3)=Re@d+2i
X-1+i(y-3)=4+2 = x=1+i(y=3)=Refl+2)
Im(x-1+i(y—3) =Im(4+ 2i)
Xx-1=4
y-3=2

ZADATAK 3. Resiti pozjedn&inu:
a) z+2z2=6-i,
b) z+4z=20+18.
ReSenje:
a) Nekajez=x+iy.Zamenimaziz jedn&ine datim izrazom. Sada dobijamo:
z+2Z=6-i
(x+iy) +2(x—iy) =6-i
X+iy +2x—-2ly =6
3X—-iy=6-i.
Ako sada izjednamo realne i imaginarne delove dobijamo:
X=6L-y=-1,
t.
x=2Ly=1.
Zbog, gore postavljenog,= x +iy traZzeno reSenje je=2+i .
b) Neka je ponova = x +iy . Zaamenom u jeddau dobijamo:
Z+4z=20+18

(x—iy)+4[(x+iy) =20+18
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X—iy +4x+4iy =20+18
5x+ 3y =20+18.
Izjedna&ujuci realne i imaginarne komponente kompleksnog bdojaijamo:
5x=20L 3y =18,
tj.
Xx=4Ly=06.

Na osnovu dobijenog sledi da je reSenje 4 +6i .
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